

Reforma Monetaria Afecta al Comercio en Nicaragua

MANAGUA, febrero 18 (UPI).— El gobierno anunció hoy que todas las transacciones a nivel nacional deberán efectuarse en córdobas nuevos, mientras venció el plazo para cambiar la moneda vieja que ha quedado sin ningún valor de acuerdo a las reformas monetarias puestas en vigor para frenar la inflación.

El cambio de paridad de la moneda nicaragüense con respecto a la divisa estadounidense, el cual se redujo drásticamente, ha causado graves trastornos en el comercio que ha tenido que cerrar operaciones para liquidar su mercadería a los nuevos precios que la reforma monetaria impone.

Un análisis sobre esta situación,

publicado por el diario opositor La Prensa, señaló que "la llamada reforma monetaria" no tendrá el efecto que persigue el gobierno porque "fue decidida demasiado tarde".

Agregó el periódico, que la medida no tendrá éxito porque la raíz del problema de Nicaragua "no es económica, sino política" lo que no puede cambiarse mediante decretos, sino con cambios de actitudes, de ideología.

Como parte de la reforma monetaria, el gobierno redujo la paridad del córdoba nicaragüense con respecto al dólar de 70 a uno, a 10 por uno.

Por su parte, el ex banquero nicaragüense.

—Favor pase a la página 29.

Obando Afirma que Coincide Agenda "Contras"-Sandinistas

GUATEMALA febrero 18 (EFE).— El Cardenal Miguel Obando aseguró hoy que, por primera vez desde que se iniciaron las negociaciones para el alto el fuego en Nicaragua, "hay puntos de coincidencia" entre el gobierno sandinista y la Resistencia Nicaragüense.

En declaraciones hechas a ACAN-EFE en el avión que le transportó de Managua a Guatemala, Obando afirmó que el clima era mejor que en otras ocasiones, "porque las agendas de una y otra

—Favor pase a la página 21.

Cuba Afectada por Crisis Ideológica Dice Diario ABC

MADRID, febrero 18 (UPI).— Un informe confidencial del Ministerio de Relaciones Exteriores sobre Cuba reveló que el gobierno del presidente Fidel Castro está afectado por una crisis ideológica sin precedentes y

que alrededor de medio millón de cubanos quieren abandonar el país, informó hoy el diario ABC.

El diario de tendencia conservadora publicó fragmentos de un

—Favor pase a la página 13.

Misión Española Prosigue Gira Informativa por C.A.

TEGUCIGALPA, febrero 18 (EFE).— Una delegación oficial española llegó hoy a Honduras en la tercera etapa de una gira informativa por Centroamérica para conocer

las necesidades económicas y evaluar la situación política de la región.

Integran la misión Juan Antonio Yáñez,

—Favor pase a la página 51.



OBANDO LLEGA A GUATEMALA. Ciudad de Guatemala, febrero 18. Flores lanzadas por simpatizantes cubren el carro que conduce al Cardenal Miguel Obando y Bravo, al llegar al Palcio Arzobispal de Guatemala. Continuará la mediación en las conversaciones de "Contras" y sandinistas.



SECUESTRADO. Beirut, Líbano, febrero 18. Fotografía del secuestrado teniente coronel William R. Higgins, exhibida hoy por la televisión en Beirut. (Cable-foto AP).

Bolsa de Nueva York

NUEVA YORK, febrero 18 (UPI).— Los precios de las acciones retrocedieron hoy en una racha vendedora de la hora final que arrastró al promedio industrial del Dow por debajo del nivel de 2.000 puntos. Los operadores citaron la toma de ganancias y los temores de una corrección como causas de la declinación.

Las operaciones fueron moderadas.

El Dow Jones, que bajó 3.98 puntos ayer, cayó hoy 14.58 para ce-

—Favor pase a la página 39.



FRAUDE DE \$125 MILLONES. Lisboa, Portugal, febrero 18. María Branca dos Santos, de 76 años, conocida popularmente como "banquera del pueblo", fue arrestada el 17, acusada de cometer una serie de fraudes que ascienden a 125 millones de dólares. (Cable-foto AP).

Embajada de E.U. Cambió 208 Millones de Córdobas

MANAGUA, febrero 17 (UPI).— A raíz de la reciente reforma en materia monetaria efectuada por el gobierno nicaragüense, una representante de la Embajada de Estados Unidos en este país cambió hoy 208 millones de córdobas (moneda nicaragüense) viejos por nuevos, los cuales no estaban depositados en el banco

local.

La reforma establece que solamente se pueden cambiar hasta 10 millones de córdobas viejos, por los cuales se reciben 10.000 córdobas nuevos. El resto queda en depósi-

—Favor pase a la página 51.

Huelga Paraliza Hospital Estatal en Guatemala

GUATEMALA, febrero 18 (EFE).— El complejo hospitalario nacional "San Juan de Dios", en esta capital, quedó paralizado hoy en un 90 por ciento al ampliarse la huelga de empleados estatales del ramo de salud.

El movimiento laboral en el mayor hospital estatal constituye la primera medida de presión de 20.000 trabajadores del Ministe-

rio de Salud para que el gobierno de Vinicio Cerezo deje sin efecto un acuerdo de reclasificación de puestos y salarios.

Inicialmente suspendieron los servicios de consulta externa, laboratorios y el banco de sangre, para dar paso hoy a la huelga total con el cierre de los departamentos de mater-

—Favor pase a la página 21.

México

Cónsules C.A. Protestan por Malos Tratos a Inmigrantes

TEGUCIGALPA, febrero 18 (EFE).— Los cónsules de los países centroamericanos con representación en México enviaron un mensaje de protesta a las autoridades judiciales de ese país por los malos tratos que los cuerpos policiales dan a los ciudadanos del Istmo.

La nota está firmada por Fabiola Fuentes de Escobar, por Guatemala, Nelman Sabillon Reyes, por Honduras, Guillermo Lacayo López, por El Salvador, Silvia Argüello de Siller, por Nicaragua, y Ana O. Matarita, por Costa Rica.

Los cónsules denuncian que la policía mexicana, en todas sus ramas, roba los documentos y dinero, ejer-

ce chantaje y agrede físicamente a los centroamericanos que se encuentran en México, incluso con visas legales.

Apuntan que están inundados de quejas de agresiones policiales y que eso sólo representa una parte de los casos, ya que muchos ciudadanos prefieren regresar a sus lugares de origen sin denunciar los hechos por temor a sufrir represalias en caso de tener que regresar a México.

Los diplomáticos istmeños se quejan además de que sus denuncias y peticiones oficiales no son escuchadas por las autoridades mexicanas.



CANDIDATOS A PRESIDENTES. Sin precedencia, febrero 18. Estos son los candidatos para las elecciones presidenciales en Estados Unidos. Arriba los republicanos: George Bush, Robert Dole, Pat Robertson, Jack Kemp y Albert Gore. Abajo los demócratas: Jesse Jackson, Richard Gephardt, Paul Simon, Gary Hart y Michall Dukakis. (Cable-foto AP).